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Elektrostatika



ZISTET

Zadatak 1. Prsten polupre¢nika a=10 cm, ravnomerno je naelektrisan po obimu
naelektrisanjem Q=2 nC 1 nalaz1 se u vazduhu. Odredit1 potencyjal tacke A u odnosu

na referentnu tacku u beskonacnost.
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Zadatak 2. Zadata je funkcija po kojoj se menja potencijal
tacaka na osi simetrije tankog, ravnomerno naelektrisanog,
prstena poluprecnika a.

a) Odrediti kako se u zavisnosti od z menja potencijal tacaka na
osi tankog diska. polupreénika a. konstantnog povimskog
naelektrisanja c.

b) Odredit1 intenzitet sile kojom ¢e prsten delovati na probno
naelektrisanje Qp koje se nalazi u tacki A, na rastojanju z=z, od
cenfra prstena.

¢) Zamisliti da je tacka referentnog potencijala prstena
premestena u tacku O (centar prstena). pa odrediti novu
funkciju potencijala tacaka na osi prstena.
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ZISTET

Zadatak 3. U jednom delu prostora potencijal je konstantan u svim tackama ravm upravne na neku osu (recimo x).

ali se menja od tacke do tacke duz ose x. Ako se potencijal duz ose x menja po zakonu ¥V (x)=7, E +¥V; (Vo, Vi,

d su konstante), koliki je intenzitet 1 koj1 je smer vektora E u tom delu prostora?
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Intenzitet vektora je: ‘Ex =

Pravac vektora: E 1ma pravac x ose.

Smer vektora E je odreden znakom izraza za E,.

Ako su Vj 1 d pozitivne konstante, smer E je suprotan
smeru X ose (E; je negativan).
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ZISTET

Zadatak 4. U jednom delu prostora potencijal je konstantan u svim tackama. Sta mozete reéi o vektoru E u tom
delu prostora?

Intenzitet vektora E je 0 u svim tackama.
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Zadatak 5. Na slici je prikazan Stap duzine (=1 m 1 prsten polupre¢nika a=0.5 m,
oba sa 1stom poduznom koli¢inom naelektrisanja Q’=10 pC/m. Izracunati potencijal
tacke A u odnosu na referentnu tacku u beskonac¢nosti. Tacka A se nalazi na osi
prstena, na polovim rastojanja izmedu centra prstena 1 nizeg kraja Stapa. Udaljenost
donjeg kraja stapa od ravmi prstena 1znosi 2a.
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Zadatak 6. —- DOMACI Kruzna ploc¢ica od dielektrika, naelektrisana je povrsin-
skom gustinom naelektrisanja ¢ sa jedne svoje strane. Na rastojanju 2a od centra
kruzne plocice, na njenoj osi. nalazi se pocetak tankog stapa od dielektrika duzine a.
Stap je ravnomerno naelektrisan naelektrisanjem Q=5 nC. Odrediti nepoznatu povi-
simsku gustinu naelektrisanja ¢, ako se zna da je potencijal tacke A u odnosu na re-
ferentnu tacku u beskonac¢nosti, V,=0 V. Sistem se nalazi u vazduhu.

a=1 cm, b=3 cm.
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